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Στο πλαίσιο του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού μαθητές του Φροντιστηρίου 

«Διακρότημα» επισκέφτηκαν το Σάββατο 16 Μαρτίου τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου.  Ο 

ΟΛΗ άνοιξε  για πολλοστή φορά τις πύλες σύνδεσής του με την εκπαιδευτική κοινότητα και 

υποδέθηκε μία ομάδα 20 μαθητών  δεκαέξι έως δεκαοκτώ   ετών,  συνοδευόμενοι από τους 

καθηγητές τους. 

 Το πρωινό ξεκίνησε με το καλωσόρισμα των παιδιών και των συνοδών καθηγητών στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του ΟΛΗ όπου τους υποδέχθηκαν ο  Πρόεδρος του ΟΛΗ κ. Ιωάννης 

Βαρδαβάς, ο Διευθυντής Λιμενικών Υπηρεσιών του ΟΛΗ κ. Εμμανουήλ Φραγκάκης, η  

Υπεύθυνη Κρουαζιέρας κ. Κυριακή Καμπανά και η Ειδική Σύμβουλος κ. Ελένη Τσαντηράκη.  

Μετά τον πρώτο ενθουσιασμό τόσο ο Πρόεδρος κ. Βαρδαβάς όσο και ο Διευθυντής Λιμενικών 

Υπηρεσιών κ. Φραγκάκης προέβησαν σε μια γενική παρουσίαση των  Λιμενικών Υπηρεσιών  

και  δραστηριοτήτων   καθώς και σε αναφορά για την εξελικτική πορεία του Οργανισμού 

τονίζοντας ταυτόχρονα ότι οι αξίες της  συνεργατικότητας, της τόλμης και της 

προσπάθειας ενισχύουν  την επίτευξη του επιθυμητού στόχου. 

Παράλληλα συζήτησαν θέματα σχετικά με την  επιλογή επαγγέλματος αλλά και  δεξιότητες 

και προσόντα που θεωρούν οι μαθητές σημαντικά για επαγγελματικούς χώρους σχετικού 

ενδιαφέροντος.  

Η ημέρα συνεχίστηκε  στα διάφορα τμήματα-υπηρεσίες  με πρώτο σταθμό τους γερανούς με  

ενημέρωση για τις φορτοεκφορτώσεις και τις διαφοροποιήσεις γερανών ανάλογα με τα 

φορτία, αλλά  και  για τις διάφορες διαδικασίες και ελέγχους που ακολουθούνται για την 

ασφάλεια και υγεία των χειριστών. 

Η Υπεύθυνη κρουαζιέρας κ. Κυριακή Καμπανά, ξενάγησε τους μαθητές στους χώρους άφιξης 

και αναχώρησης των επιβατών-επισκεπτών κρουαζιερόπλοιων, έκανε αναφορά στις 

διάφορες ειδικότητες προσωπικού και τόνισε  πώς η εξειδικευμένη κατάρτιση του 

προσωπικού προσφέρει αρκετές προοπτικές στο τομέα της  κρουαζιέρας  που αποτελεί έναν 

μεγάλο οικονομικό αναπτυξιακό  παράγοντα του νησιού μας.   

Εκτενή ήταν η παρουσίαση των υπηρεσιών  από τον Διοικητή του 3ου Πυροσβεστικού 

Σώματος κ. Χαρτούδη, που μετά το καλωσόρισμα προέβη σε μια πλήρη ανάλυση των 

αρμοδιοτήτων και υπηρεσιών του κλάδο και ενημέρωσε για τα σχέδια αντιμετώπισης 



καταστάσεων έκτακτης ανάγκης σε περίπτωση ατυχημάτων ή διαρροών. Μέσα από την 

βιωματική προσέγγιση (με επίδειξη σβησίματος πυρκαγιάς πλοίου ή οποιουδήποτε 

πλεούμενου, με διοχέτευση και εκτόξευση νερού από το Πυροσβεστικό Σκάφος),  οι μαθητές 

κατανόησαν τις δυσκολίες και τους κινδύνους αλλά και τη σημαντικότατη και σπουδαία 

προσφορά στο κοινωνικό σύνολο  σε θέματα και ζητήματα πρόληψης και αντιμετώπισης 

πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών.   

Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου ήταν η τελευταία επίσκεψη όπου ο Ανθυποπλοίαρχος ΛΣ 

κ. Γεώργιος Μπαλούκος,  η Ανθυπασπιστής ΛΣ κ. Άννα-Μαρία Καραμπίνη και η Επικελευστής 

ΛΣ κ. Αμαλία Μπαλτσάκη, υποδέχθηκαν στην αίθουσα ομιλιών του ΚΛΗ τους μαθητές όπου 

μέσα από την ομιλία-παρουσίαση και  με σχετική  προβολή  videos έγινε η ενημέρωση  όλων 

των  λιμενικών σχολών, τμημάτων και υπηρεσιών η οποία έδωσε στα παιδιά αφορμές 

προβληματισμού για τη διαμόρφωση των μελλοντικών αποφάσεων για τις σπουδές τους. Στη 

συνέχεια διά ζώσης είδαν τα όργανα και τη λειτουργία του Λιμενικού  σκάφους, τον σκοπό 

αλλά και τους κινδύνους στις διάφορες αποστολές με μοναδικό σκοπό την διαφύλαξη  και την 

ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής.  

Μαθητές και εκπαιδευτικοί χαρακτήρισαν πολύ εποικοδομητική την επίσκεψη στον 

Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου γιατί εκτός από τον επιμορφωτικό χαρακτήρα και τη μοναδική 

εμπειρία, είδαν, άκουσαν και έμαθαν από κοντά ειδικότητες, υπηρεσίες και τμήματα  του 

Λιμένος Ηρακλείου που μπορούν να τους  εμπνεύσουν για  να επιλέξουν ένα κλάδο σπουδών  

στο μέλλον και να ακολουθήσουν επαγγελματικές διαδρομές που ίσως να μην είχαν σκεφτεί 

πριν. 
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